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２０００年６月１３日 

 

東京外国為替市場委員会第３４回会合議事録 

 

開催日時 ２０００年５月２６日 13:00～15:15 

場  所 日本銀行本店新館９階大会議室 

議  長 森岡  俊行（東京三菱銀行） 

副議長 大倉  孝  （ﾊﾞｰｸﾚｲｽﾞ銀行） 

副議長 花井  健  （日本興業銀行） 

書  記 西川  広親（日本銀行） 

参加委員数 １５名（別紙） 

 

 

1．委員選任の件 

 

  田中書記が、書記および委員を辞任した件について、討議を行いました。その結果、現在当委

員会では、委員会運営の見直しに関し、日本銀行からの支援・関与強化を要請する方向で検討

を行っている最中であることから、前回会合で決定した方針（新しい委員選任方法が決まるまで、

委員の公募・任命は行わない）に拘らず、日本銀行の推薦する委員には議論に加わってもらう必

要があるとの考えで一致し、西川広親氏（日本銀行）を新委員として選任することが了承されまし

た。続いて、田中書記の辞任に伴い空席となった書記に、西川委員を選出しました。 

  また、５月末で任期満了を迎える尾崎委員より、辞意が表明されました。尾崎委員の辞任につ

いては、前回会合で決定した方針に則り、当面公募は行わないことになりました。 

  このほか、執行部メンバーのうち、５月で任期（１年）満了となる森岡議長、大倉副議長が再任さ

れました。 

 

２．委員会運営の件（運営小委員会） 

 

  運営小委員会委員長の加藤委員より、以下の通り報告及び提案がありました。 

①  ５月２５日に小委員会を開催して検討した結果、当委員会が日本銀行の支援・関与を

強めるに相応しい委員会であることを明示する必要があること、各委員は、所属組織のリ

ソース提供も含め、より積極的な貢献が求められること、等の点で一致した。 

②  小委員会としては、今後以上のような方向性で、綱要の改正作業に取り掛かることを提

案したい。 

  これを受けて討議を行った結果、小委員会提案が承認されました。また、各委員は、当委員会

はどのような活動をどの程度まで行うべきか、所属組織はこうした活動に必要な資源をどの程度投

入できるか、について検討することになりました。 
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３．Ｔ＋１問題 

 

  外為スポット取引の決済日を現行のＴ＋２からＴ＋１に短縮することのフィージビリティーに関し、

各委員が所属機関の実態調査を行った結果が報告されました。その中で、邦銀所属委員からは、

「東京では、時差の関係から、バックオフィスの事務処理が逼迫する、外貨の運用・調達手段が限

定される等の問題がある」、「Ｔ＋１に対応するには、バックオフィスの２４時間体制化、またはバック

オフィス拠点の欧米への移転・集約が必要になる可能性があるが、その場合のコストは大きい」、

「相手方も対応可能でないと実効性がないが、アジア他市場の参加者は対応できない可能性が

ある」、「Ｔ＋１化による決済リスクの削減効果は僅か１日分と限定的なのに対し、事務リスクは確実

に増大することに留意すべき」との意見が出されました。 

  本件については、今後海外市場委員会の検討状況をフォローすることとなりました。 

 

４．ホームページ開設の件（教育広報小委員会） 

 

  教育・広報小委員会委員長の渡辺委員より、ホームページのレイアウト案を作成したので、各委

員は一覧の上コメントするよう、依頼がありました。今後、ホームページの維持・運営主体について、

検討することとなりました。 

 

５．その他 

 

小林オブザーバーより、ＦＳＦ（金融安定化フォーラム）の高レバレッジ機関に関する作業部会

がまとめた報告書の中で、政策提言の一項目として「自主的なマーケット・ガイドラインの策定」が

盛り込まれていること、今後同ガイドライン策定作業を進める上で、委員に対しボランタリーなベー

スでの協力を依頼する可能性があること、につき説明がありました。 

安田オブザーバーより、５月２４日にロンドン、東京、シンガポール、香港の４拠点を結んで開催

された「アジア通貨ＮＤＦに関するＥＭＴＡ主催電話会議」に関し、決定事項はなく、検討及び意

見交換を続けることになったこと、今回の討議内容に基づいてＥＭＴＡが confirmation の Template

に関するたたき台を作り、合意が得られたものから順次確定していく方針で一致したこと、が報告

されました。 

 

以 上 
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（別紙） 

 

東京外国為替市場委員会委員名簿（５月２６日現在） 

 

 

＜委員＞ 

議長 ○森岡 俊行 （東京三菱銀行） 

副議長 ○花井 健 （日本興業銀行） 

副議長   大倉 孝 （ﾊﾞｰｸﾚｲｽﾞ銀行） 

書記 ○西川 広親 （日本銀行） 

運営小委員長 ○加藤 博光 （野村信託銀行） 

教育・広報小委員長 ○渡辺 秀典 （第一勧業銀行） 

市場取引に関する小委員長 ○酒匂 隆雄 （UBS 銀行） 

リスク管理小委員長 ○高松 力 （ﾁｪ‐ｽ･ﾏﾝﾊｯﾀﾝ銀行） 

 ○野手 弘一 （住友銀行） 

 ○菅田 克彦 （富士銀行） 

   松田 哲 （ｵｰｽﾄﾗﾘｱ･ｺﾓﾝｳｪﾙｽ銀行） 

 ○中島 尚彦 （ｽﾀﾝﾀﾞｰﾄﾞﾁｬｰﾀｰﾄﾞ銀行） 

 ○竹本 隆彦 （ﾄﾞｲﾁｪ･ﾊﾞﾝｸ） 

 ○石川 栄一 （ｲｰﾋﾞｰｴｽ･ﾃﾞｨｰﾘﾝｸﾞ･ﾘｿｰｼｽ･ｼﾞｬﾊﾟﾝ） 

 ○尾崎 信一郎 （ﾄｳｷｮｳﾌｫﾚｯｸｽ上田ﾊｰﾛｰ） 

 ○神田 紀昭 （ﾛｲﾀｰ･ｼﾞｬﾊﾟﾝ） 

  

＜オブザーバー＞ 

 ○野口 嘉彦 （ﾏﾈｰ･ﾌﾞﾛｰｶｰｽﾞ･ｱｿｼｴｲｼｮﾝ） 

法律問題小委員長 ○小林 一夫 （日本銀行） 

 ○安田 正道 （東京三菱銀行） 

 

 

(注)敬称略（順不同）。○は今回出席。 

 


